
ACTA Nº 5/2005 

ACTA DA PRIMEIRA SESSÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ESPOSENDE, REALIZADA EM 
24 DE OUTUBRO DE 2005: 

Após se ter realizado o acto de instalação da Assembleia Municipal de Esposende, para o mandato de 

dois mil e cinco a dois mil e nove, do qual foi elaborada, nos termos da lei, a respectiva acta avulsa, 

procedeu­se à realização, conforme determinação legal, da primeira reunião da Assembleia Municipal 

de  Esposende  para  o mandato  acima  referido,  que  se  realizou  aos  vinte  e  quatro  dias  do mês  de 

Outubro de dois mil e cinco, na cidade de Esposende e Salão Nobre dos Paços do Município, sob a 

presidência  do  cidadão  que  encabeçava  a  lista  mais  votada  para  a  Assembleia  Municipal  de 

Esposende,  conforme  resultados  definitivamente  apurados  nas  últimas  eleições  para  os  órgãos  das 

autarquias  locais,  realizadas  em  nove  de Outubro  de  dois mil  e  cinco,  o  senhor  António  Fernando 

Couto  dos  Santos,  que  designou  de  entre  os  presentes,  Manuel  Fernando  Torres  Arezes,  para 

secretariar a presente reunião, até se mostrar devidamente eleita a respectiva Mesa. 

Para além dos membros da Assembleia Municipal, acima identificados, encontravam­se presentes os 

membros  da  Assembleia  Municipal,  conforme  acto  de  instalação  hoje  mesmo  realizado:  António 

Maranhão  Peixoto,  Orlando  Martins  Capitão,  João  Maria  de  Sousa  Nunes  da  Silva,  Manuel  Albino 

Penteado Neiva, Manuel Joaquim Marques Peres Filipe, Pedro Tiago Teixeira Saleiro Maranhão, Nuno 

Filipe  Cangostas  Teixeira  Lopes,  Luís  Manuel  Areia  Loureiro  Basto,  Manuel  Sérgio  Miranda  Zão, 

Carlos Manuel Vasco Afonso Novo, José Manuel Neiva da Cruz, José Manuel Neiva da Cruz, António 

Veiga de Araújo, Manuel Fernando Morgado Carvoeiro, António Manuel Rossas Pereira, António Pilar 

Ferreira,  Ana Margarida  Ferreira Morgado, António  Luís  Faria  da Costa Ribeiro,  José  Luís  da Silva 

Ribeiro;  e  os  Presidentes  de  Juntas  de  Freguesia:  Anselmo  Costa  da  Cunha,  Emílio  Moreira  dos 

Santos Dias, Manuel Fernando Lima Meira Torres, Mário Ferreira Fernandes, José Eduardo de Sousa 

Felgueiras, José Artur Saraiva Marinho, António Vendeiro Catarino, Sílvio de Azevedo Abreu, António 

Martins Neves, José Augusto Azevedo Sousa, Abílio Cepa Cerqueira, José Maria Losa Esteves, Jorge 

Manuel Neto Filipe, Joaquim Carvalho Rosmaninho e António Carlos Vieira da Silva.



Pelo cidadão que presidia, neste momento, à primeira reunião da Assembleia Municipal de Esposende, 

foi, verificando­se a existência de “quorum”, declarada aberta a presente reunião. 

De imediato se entrou na ordem de trabalhos da presente reunião, conforme estabelecido no artº 45º 

da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro: 

01 ­ ELEIÇÃO DA MESA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ESPOSENDE: 

Com vista à eleição da Mesa da Assembleia Municipal, nos termos do artigo trigésimo do Regimento 

em  vigor,  que  se  fará  por  eleição  nominal  e  escrutínio  secreto,  através  de  apresentação  de 

candidaturas aos cargos, foram presentes as seguintes propostas: 

“O  Grupo  Político  do  Partido  Social  Democrata  –  PSD  propõe  para  a  constituição  da  Mesa  da 

Assembleia Municipal os seguintes nomes: Presidente – António Fernando Couto dos Santos; Primeiro 

Secretário – Manuel Fernando Torres Arezes; Segundo Secretário – Emídio Real de Morais.” Seguem­ 

se assinaturas. 

“O Grupo Político  do Partido Socialista,  resultante  das  eleições  autárquicas  de  nove  de Outubro  de 

dois mil  e  cinco,  propõe,  nos  termos  legais  e  regimentais  em vigor,  para Presidente  da Assembleia 

Municipal o cidadão João Maria de Sousa Nunes da Silva; para Primeiro Secretário o cidadão Manuel 

Sérgio Miranda Zão; para Segundo Secretário a cidadã Ana Margarida Ferreira Morgado.” Seguem­se 

assinaturas: 

Submetidas as propostas a escrutínio secreto, verificou­se o seguinte resultado: proposta do Grupo do 

Partido Social Democrata – vinte e três votos; proposta do Grupo do Partido Socialista – nove votos. 

Verificaram­se, ainda, duas abstenções e um boletim de voto em branco. 

ASSIM,  A  ASSEMBLEIA  MUNICIPAL  DE  ESPOSENDE  DELIBEROU,  FACE  AO  RESULTADOS 

VERIFICADOS,  DESIGNAR  PARA  O  CARGO  DE  PRESIDENTE  DA  MESA  DA  ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL  O  CIDADÃO  ANTÓNIO  FERNANDO  COUTO  DOS  SANTOS;  PARA  O  CARGO  DE 

PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA O CIDADÃO MANUEL FERNANDO TORRES AREZES E PARA 

O CARGO DE SEGUNDO SECRETÁRIO O CIDADÃO EMÍDIO REAL DE MORAIS.



Tendo a Mesa da Assembleia Municipal definitivamente eleita, tomado o seu lugar no Plenário, entrou­ 

se, de imediato, no segundo ponto da ordem de trabalhos: 

02 ­ REGIMENTO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL: 

Pelo  Presidente  da  Mesa  foi  sugerido  que  a  elaboração  do  Regimento  para  funcionamento  desta 

Assembleia Municipal seja assunto a apreciar em próxima sessão, que foi aceite, por unanimidade dos 

presentes. 

Esgotada a ordem de trabalhos, elaborou­se a acta da presente sessão, que depois de lida em voz alta 

pelo Primeiro­Secretário da Mesa, foi submetida à aprovação da Assembleia Municipal: 

A  ASSEMBLEIA  MUNICIPAL  DELIBEROU,  POR  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES  APROVAR  A 

ACTA EM MINUTA, PARA EFEITOS IMEDIATOS. 

E  nada mais  havendo  a  tratar,  sendo  quinze  horas  e  quarenta minutos,  pelo  senhor Presidente  da 

Mesa foi declarada encerrada a presente reunião. 

Para constar e devidos efeitos se elaborou a presente acta, que vai ser assinada pelos membros da 

Mesa da Assembleia Municipal.


